

По данным опроса, который провели аналитики одного из сервисов по поиску работы, 51 процент россиян хотели бы открыть собственный бизнес. Главная причина желания стать предпринимателем — улучшение финансового положения. Кроме того, респонденты уверены, что свое дело позволит им иметь больше свободы.

## вопрос дня

# Все больше граждан стремятся открыть собственный бизнес. И как вам?



**АНДРЕЙ МАЛЬЦАН**  
НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ  
ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
ШТАБА ПО ЗАЩИТЕ БИЗНЕСА  
В ГОРОДЕ МОСКВЕ

Открыть свое дело сегодня очень выгодно. И к тому же просто. Москва предоставляет начинающим предпринимателям финансовую и материальную поддержку. Бизнесмены могут абсолютно бесплатно проконсультироваться со специалистами «Малого бизнеса Москвы». Там можно узнать все о процедуре регистрации, выборе формы налогообложения и других сложностях, которые ждут любого бизнесмена в начале пути. К тому же сотрудники учреждения создали для начинающих предпринимателей инструкции для открытия собственного дела. У столичных бизнесменов есть возможность участвовать в акселерационных и образовательных программах. Также Департамент предпринимательства и инновационного развития города Москвы предоставляет 17 различных субсидий тем, кто открывает собственное дело. А буквально на прошлой неделе была запущена новая программа поддержки малого и среднего бизнеса совместно с крупной IT-компанией. Теперь предприниматели могут на два месяца разместить рекламу в онлайн-сервисах этой фирмы всего за десять процентов от ее рыночной стоимости.



**СТАНИСЛАВ СУПРУНОВ**  
ЭКСПЕРТ МОСКОВСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ  
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ МАЛОГО И СРЕДНЕГО  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА  
«ОПОРА РОССИИ»

В целом желание стать предпринимателями очень похвально. Однако не всегда все складывается так радужно, как начинающие бизнесмены себе представляют. Более 70 процентов маленьких компаний закрываются всего через год после старта. У предпринимателей просто не хватает оптимизма, чтобы пережить тяжелые времена. Еще оказывается отсутствие необходимых навыков для ведения бизнеса. Сейчас к тому же потребительский спрос снижен из-за пандемии. Соответственно, ожидать высокой прибыли не приходится. А если человек еще не обладает высоким уровнем знаний в области финансов, то он рискует разориться почти сразу и стать должником.



**СЕРГЕЙ КОЛЕСНИКОВ**  
КАНДИДАТ ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК

Малый бизнес сейчас активно поддерживают. Так что это отличная возможность открыть свое дело. Для начинающих предпринимателей даже соз-

дали отдельный режим налогообложения. Например, самозанятые платят налог на профессиональный доход. У этой системы много преимуществ. Для регистрации не надо идти в налоговую инспекцию, достаточно заполнить форму в специальном мобильном приложении. Не надо сдавать ни деклараций, ни отчетов. Не надо платить страховые взносы, покупать контрольно-кассовую технику. К тому же для самозанятых ставки налогообложения ниже. А еще можно совмещать работу по трудовому договору с самозанятостью. Это просто счастливый билет для тех, кто планирует запустить собственный бизнес.



**АЛЕКСЕЙ ПОРОШИН**  
ЧЛЕН ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА  
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ «ДЕЛОВАЯ РОССИЯ»

Открыть свое дело — это замечательно. Но есть трудности. Сейчас начинающему предпринимателю бывает сложно получить деньги в банке на открытие своего дела. Для кредитных организаций это слишком рискованно. Поэтому многие идут в обход: берут потребительские кредиты, закладывают свои машины и даже квартиры, покупают на эти деньги оборудование, нанимают сотрудников. Начинающие бизнесмены надеются, что их дело будет стablyно приносить доход, и они смогут быстро погасить все кредиты. Но, как правило, все происходит совершенно не так. Как следствие — закредитованность населения страны быстро растет. Только за прошлый год этот показатель увеличился почти на 20 процентов.

Подготовил **АЛЕКСАНДР КУДРЯВЦЕВ**  
[a.kudryavcev@vm.ru](mailto:a.kudryavcev@vm.ru)



Мнения экспертов могут не совпадать с точкой зрения редакции  
«Вечерней Москвы»